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REKONSTRUKCE MÍSTNÍ ČÁSTI „HŮRKA“   

Máme nesmírnou radost a jsme hrdí na to, že se nám podařilo zrealizovat největší stavební 

akci v tomto roce, kterou jsme úspěšně dotáhli do konce a tím došlo ke splnění slibu, který 

byl občanům Hůrky dán. Tou zmiňovanou akcí je rekonstrukce cesty a přilehlých chodníků 

na HŮRCE. 

Tento projekt stál 2,25 miliónů korun a byla na něj použita dotace z Ministerstva pro místní 

rozvoj v hodnotě 1,8 mil. korun. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hůrku trápil delší dobu neutěšený stav vozovky a chodníků po stavbě splaškové kanalizace, 

vodovodu a plynovodu. 
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Tento projekt rozhodně přispěje ke zlepšení a zkvalitnění života v naší obci. Omezit by se 
měla prašnost i hluk. Zlepšení očekáváme také při letní údržbě, ale hlavně při zimním úhr-
nu sněhu. Nové kanalizační vpustě by měly zajistit kvalitní sběr dešťové vody. Upraveny by-
ly také ovládací uzávěry pro vodovodní řád.  

Dodejme ještě, že současně se zpracováním projektu na cestu a chodníky byl zpracován 
záměr nebo studie na ozelenění přilehlých prostor. Na tuto část projektu však musíme 
v budoucnu najít vhodný dotační titul.  

Děkujeme tímto občanům Hůrky za trpělivost a přejeme všem, aby si tohoto stavebního 
díla užili a vážili, neboť jen málo lidí ví, jak obtížně se finanční prostředky na stavby tohoto 
druhu shánějí. A v dnešní době to platí obzvlášť.  
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ÚPRAVY V ZÁMECKÉM PARKU 

Nastal podzim a my jsme v zámeckém parku přistoupili k posledním úpravám v rámci akce 

revitalizace zámeckého parku. Trávou byly osety nevzešlé plochy, přistoupilo se také na roz-

prostření substrátu smíchaného s travním semenem. Plánovanou rekonstrukcí prošlo také 

ohraničení doskočiště dětské sestavy a doplněna byla nevzešlá zeleň, ale jen v minimálním 

počtu. Velký problém nám působilo sucho v měsících srpnu a září, kdy jsme museli věnovat 

pozornost a spoustu síly pravidelné zálivce, za což děkujeme hlavně obecnímu pracovníko-

vi, panu Karlu Živnému. Dodejme, že všechny tyto podzimní úpravy byly provedeny zdar-

ma, v rámci celého projektu revitalizace.  

PŘÍPRAVA NA OPRAVU CESTY SMĚR LITULTOVICE 

Dobré podzimní počasí nám dovolilo započít s nezbytnou přípravou okrajů silnice směr Li-

tultovice. Po jednání se správou silnic MSK jsme se předběžně dohodli na opravě této části 

silnice, která by měla proběhnout v příštím roce. Vše je podmíněno tím, zda budeme tech-

nicky připraveni na nový asfaltový povrch a jestli se nám podaří zajistit dostatek financí na 

tuto akci. Neváhali jsme tedy a započali s přípravou tak, abychom nebyli v příštím roce za-

skočeni. Budeme se snažit, aby byly odstraněny pozůstatky výkopových prací při stavbě in-

ženýrských sítí. Připomeňme jen, že tato část silnice je velice frekventovaná a proto úspěš-

ná realizace by byla pro naší obec a občany obrovským přínosem.  
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ROZPOČTOVÉ URČENÍ DANÍ (RUD) 

Vážení spoluobčané, jistě jste si všimli v médiích zvýšené aktivity starostů obcí, městysů a 

měst k problematice rozdělení daňových výnosů právě na tyto obce. Tomuto rozdělení se 

říká „Rozpočtové určení daní“ (dále jen RUD). 

Připomínáme, že tyto daně jsou hlavním příjmem obcí, ze kterých jsou pak hrazeny provo-

zy obcí, investice, služby pro stát, pro občany, atd. 

Starostové dlouhodobě poukazují na nepoměr v přerozdělování daní a také na neprůhled-

ný systém dotací, kdy čtyři velká města (Praha, Plzeň, Ostrava, Brno) dostávají ze státního 

výnosu daní 4,5 násobek na 1 obyvatele proti menším obcím a městům. Tento nepoměr 

daňových výnosů dovoluje těmto čtyřem velkým městům a zejména Praze rozjíždět mega-

lomanské projekty typu OpenCard, tunel Blanka, předražené cyklostezky, které nikde neve-

dou a další, v řádu miliard korun. Zatímco menší obce skomírají a pracně hledají peníze na 

základní infrastrukturu, cesty, chodníky, osvětlení, atd., které musí složitě napasovat na do-

tační tituly, bez kterých je realizace těchto obecních záměrů takřka nemožná.  

Jak již bylo v úvodu řečeno, starostové byli se svými návrhy dlouhodobě opomíjeni a pře-

hlíženi a jejich požadavky nenašly v parlamentu podporu. Pro objektivní zmapování celé 

problematiky byla tedy v roce 2008 zpracována (VŠE) analýza, která měla objektivně po-

psat celou oblast RUD. Výsledky analýzy daly v podstatě za pravdu starostům a poukázaly 

na nepoměr v přerozdělování daní. Důležitým milníkem byly volby do poslanecké sněmov-

ny v roce 2010, kdy starostové pronikli do různých politických stran a dostali se do význam-

ných politických funkcí. Vlivem poslanců, senátorů a za podpory ministerstva financí se po-

dařilo prosadit návrh zákona o novém RUD. Stojíme tak, s trochou nadsázky, na historické 

křižovatce v dlouhodobém boji starostů za nové RUD. 

A co nám nové RUD přinese?  

V novém návrhu se počítá s narovnáním nepoměru rozdělení daní mezi čtyřmi městy a 

ostatními 6241 obcemi, ze  4,5 násobku na obyvatele na 3 násobek. Tato změna by naši ob-

ci přinesla ročně přilepšení do obecní pokladny o 1,3 mil. korun. Změnit by se měla některá 

kritéria, například by se měl brát v úvahu počet žáků v obci, rozloha katastru obce, veřejné 

služby a jiné. Zrušit by se měly některé vypisované dotace v objemu 7 miliard a ty by měly 

být poukázány přímo na obce. Obce by tak dostaly tyto peníze ze zákona a tedy nárokově, 

samozřejmě za předpokladu, že stát tyto peníze vybere na daních.  

V nejbližších dnech jde tento návrh zákona o RUD do vlády a poté do poslanecké sněmov-

ny a senátu. Poté k podpisu prezidentovi. Popřejme tedy tomuto návrhu, ať už bude schvá-

len v této podobě, nebo pozměněné, hodně zdaru, neboť RUD bude mít zásadní úlohu 

v rozvoji více jak 6241 obcí, včetně Hlavnice.  
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NOVÉ SMLOUVY O NÁJMU HROBOVÝCH MÍST 

Upozorňujeme, že se budou na obecním úřadě, v ÚNORU a BŘEZNU 2012 (společně 
s placením poplatků za odpady a psy), uzavírat s občany nové smlouvy o nájmu hrobového 
místa.  

Smlouvy mohou uzavírat pouze nájemci hrobu uvedení v předchozí smlouvě (pokud nedo-
šlo ke změně) a je nutné, aby si s sebou občané přinesli občanský průkaz. Nové smlouvy 
budou uzavřeny na dobu 5.let. 

V této souvislosti připomínáme občanům, že jsou povinni dodržovat „Řád veřejného po-
hřebiště“ a ustanovení a podmínky uvedené ve smlouvě. Apelujeme hlavně na povinnost 
ohlásit OÚ uložení lidských ostatků nebo urny do hrobu a také oznámit trvalé zásahy do 
pomníků (nápisy, zhotovení nových pomníků, atd.). Upozorňujeme taktéž na skutečnost, že 
nakládání s pronajatým hrobovým místem má pouze nájemce hrobu uvedený ve smlouvě.  

STAROSTA PŘIJAL VÍTĚZE SOUTĚŽE „O NEJHEZČÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU“  

Dne 5.září se sešli na obecním úřadě 

účastníci již 3.ročníku soutěže „O nejhezčí 

květinovou výzdobu“, kteří se umístili na 

prvních pěti místech. Těmto umístěným 

byla předána ocenění a ještě jednou jim 

tímto gratulujeme.  

V úvodu byl v krátkosti připomenut prů-

běh letošního ročníku a zúčastnění nastí-

nili své dojmy a postřehy z celého průbě-

hu soutěže. V neformální besedě byl také 

vyzdvihnut význam květinové výzdoby pro vzhled rodinných domů, bytů a také celé obce. 

Bylo konstatováno, že procházka obcí a sledování výzdoby jednotlivých obydlí je pro obča-

ny výbornou příležitostí projít se po obci a na chvilku se zastavit v každodenním shonu. Lze 

také vypozorovat, jak se v různých částech naší vesnice žije. 

Naše soutěž ani letos neunikla pozornosti médií. 8.května se dostavila na OÚ redaktorka 

Českého rozhlasu Ostrava k natáčení relace „Křížem krajem“. Řeč byla o vzniku a historii 

soutěže a také o tom, jak se lidé zapojují. 

V tříleté historii soutěže je to již potřetí, kdy jsme se setkali se zájmem médií. V roce 2009 

to byla Ostravská TV POLAR a noviny Sedmička a Region. 

Závěrem mi ještě jednou dovolte poděkovat všem, kteří si našli čas, obešli naší obec a vho-

dili svůj anketní lístek se svými tipy do obecní schránky. Těšíme se společně na další ročník 

a věříme, že i v příštím roce projevíte zájem o květinovou výzdobu v naší obci.  
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TURNAJ V BEACH-VOLEJBALE 
Dne 3.září 2011 byl, za krásného počasí, odehrán turnaj v beach-volejbale za účasti pěti 
družstev (původně jich bylo nahlášeno 8). 
Hry byly plné pěkných soubojů a měly výbornou úroveň. Je jen velká škoda, že se těchto 
akcí účastní málo mládežníků (1 tým v soutěži). Tento tým mládežníků ovšem před turna-
jem vyhlásil útok na příčku nejvyšší, která jim i přes velkou snahu a velice těsné prohry se 
zkušenějšími mužstvy nakonec unikla. 
Turnaj bych vyhodnotil jako akci zdařilou, po dvou letech nám konečně přálo počasí. Setka-
ly se herně vyrovnaná mužstva. Do dalších let si můžeme jen přát, aby se těchto akcí zú-
častňovalo více mládeže.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Předseda sportovního výboru, Jiří HAAS 

 Družstvo Výhry Prohry Skóre Body

1. OBECNÍ MAZLÍČCI 4 0 8:2 8

2. RYCHLÁ ROTA 3 1 7:3 6

3. MAKUBA 2 2 6:4 4

4. ŠUP S TYM VEN 1 3 2:7 2

5. RADIO KOPEC 0 4 1:8 0

BEACH-VOLEJBALOVÝ TURNAJ 2011 - KONEČNÁ TABULKA

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 

V sobotu 17.září 2011 proběhl, u nás v obci, sběr velkoobjemových a nebezpečných odpa-
dů z domácností, který v plné míře platíme podle odvezených tun!!! 

Někteří lidé vhazují do velkoobjemového kontejneru, takové odpady, které přitom mohou 
roztřídit a vhodit do kontejneru na sklo, papír nebo do plastových pytlů. Za roztříděné ko-
modity naopak dostaneme od svozové firmy peníze do našeho sběrného systému!!! 

Žádáme občany, aby si pozorně četli instrukce o tom, co je možno vhazovat do velkoob-
jemového kontejneru a také, aby se těmito informacemi řídili. 

Tyto informace jsou pravidelně uveřejňovány v obecním zpravodaji a na úřední desce. Jedi-
ně tak můžeme zajistit, aby náš obecní odpadový systém mohl dobře fungovat i 
v budoucnu.  

Zároveň nás těší a musíme pochválit ty, kteří se o tuto problematiku zajímají a řídí se na-
šimi pokyny a instrukcemi, zapojují se do systému a odpad třídí a ukládají tam, kam patří.  
Tito zodpovědní spoluobčané jsou dobrým příkladem ostatním.  

INFORMACE KULTURNÍHO VÝBORU 
Po velkých letních prázdninách se kulturní výbor snažil připravit menším dětem nějakou 
prima akci. V pátek 16.září 2011 se členky výboru sešly v kulturním domě, aby připravily 
dětem „TANEČNÍ ODPOLEDNE“ spojené s hrami a soutěžemi. 
Přestože byla diskotéka ohlášena dopředu, účast byla velice malá. Je škoda, že si děti neu-
mí udělat čas na odpoledne plné zábavy. Ovšem ty děti, které na diskotéku dorazily, se vý-
borně pobavily a zatančily si.  
Brzy nás čeká vítání hlavnických občánků do života, které proběhne 13.listopadu 2011. 

Za kulturní výbor, Hana SLANINOVÁ 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ - OHLÉDNUTÍ ZA SPORTOVNÍ SEZONOU 
Hlavničtí hasiči začali sportovní sezonu 9.ročníkem Memoriálu Rostislava Tesaře, organizo-
vaném na domácí půdě. Počasí nám opět (potřetí za sebou) nepřálo.  
Ihned poté naskočila naše družstva do další soutěže a tím byla Opavská liga, která se řadí 
mezi zaběhnuté podniky každoročně. Zájem o tuto více kolovou soutěž je každý rok čím dál 
větší. Letos bylo přihlášeno 22 družstev mužů a 16 družstev žen. 
Vstup do prvních kol se našim družstvům povedl a obě mužstva se v takto silné konkurenci 
dostaly na „bednu“, ziskem 3.místa. S přibývajícími koly drželi naši hasiči střed tabulky, ne-
boť svou roli taky sehrávaly časté obměny kádrů a rovněž absence z důvodu nemoci. Ale 
neutuchající nasazení nepolevovalo a naši hasiči absolvovali všechny soutěže, s výjimkou 
Komárovských Chaloupek, kde byla zaplavena trať a v Dolních Životicích byla soutěž odlo-
žena. Paradoxně nejlepší umístění, 2.místo, bylo dosaženo v Borové, kde bylo družstvo žen 
nejvíce postiženo marodkou a museli značně improvizovat.  
Celkové umístění družstev: ŽENY - 5.místo (zisk 91 bodů), MUŽI - 15.místo (zisk 51 bodů). 
Naším soutěžícím se průběh celé soutěže líbil, nakloněno jim bylo i počasí a tak jim nezbý-
vá než poděkovat za jejich nasazení. 
Hasiči reprezentovali náš sbor a obec na několika pohárových soutěžích a také na noční 
soutěži v Jezdkovicích, kde byla nasazena 4 mužstva, včetně veteránů. Tím byla sezona po-
žárního sportu uzavřena a soutěžící se už těší na nový ročník. 

NÁBOR DĚTÍ DO SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HLAVNICI 
Nabízíme možnost uplatnění dětí ve sboru dobrovolných hasičů v Hlavnici.  

Věkové kategorie: děti od 6 do 11 let 
                               děti od 11 do 15 let 
Děti si osvojují teoretické a praktické základy hasičských dovedností, dále 
používání hasičského nářadí, přípravy a soutěžení v oblasti hasičského spor-
tu, volnočasové aktivity, víkendové pobyty, tábory a výlety. 
To vše pod vedením zkušených a vyškolených instruktorů a dozoru vedoucí 
mládeže při našem sboru. 

Činnost a zapojení mládeže může ve sboru pokračovat v navazujících kategoriích.  
Prosíme rodiče i děti, aby zvážili naši lákavou nabídku, jak využít smysluplně volný čas a 
aby se zapojili do našeho kolektivu.  
Zájemci nechť se přihlásí u paní Dagmar Gerdové nebo u pana Josefa Seiberta. 
U těchto osob dostanete také bližší informace.  

Za výbor SDH Hlavnice, Aleš SALIBOR  
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MYSLIVCI PO CELÝ ROK NEZAHÁLEJÍ 

Myslivecké sdružení „Hradisko“ Hlavnice si nedává po celý rok 
odpočinek od činností, které se vztahují k samotné myslivec-
ké, ale i celospolečenské funkci MS! Myslivci se zapojují už 
tradičně v úpravách krajiny formou výsadeb liniových i výsa-
deb remízků.  

V letošním roce dosazovali z jara poškozené stromky a keře, 
později tyto aleje a remízky vysekávali. Jedná se o aleje tzv. 
Abatyše v Mladecku a loňského roku vysazenou alej 
z Hlavnice do Mladeckého dvora. Na obě aleje byla vyřízena a 
zúčtovaná dotace našim hospodářem ing. Birgusem společně 
se starosty Mladecka a Hlavnice. Dalším záslužným počinem 
bylo dotažení koupi rybníku a části louky tzv. Bahňáku. I tam 
bylo vykonáno mnoho práce při odstranění náletových dřevin 
a pokračuje se v částečném odbahnění.                                                    

V kulturní oblasti nezapomínají myslivci ani na širokou občanskou obec. Pro své příznivce 
uspořádali i v roce 2011 své tradiční Myslivecké 
benátské noci v Hlavnici a v Litultovicích 
s velkým úspěchem! Pro děti a rodinné příslušní-
ky jsou každoročně na chatě v Pilném mlýně po-
řádány Myslivecké dny se soutěžemi. 

Pro svou průpravu i pobavení členové MS Hra-
disko Hlavnice pořádají na střelnici ve Stěboři-
cích Střelecké dny a jednotliví členové se zúčast-
ňují i akcí okresního charakteru v přeborech a 
střeleckých soutěžích. 

Ve svém hlavním poslání, které je starost o honitbu, zvěř a jejich rozvoj, pokračují myslivci 
v přípravách krmných směsí a siláží pro srnčí a daňčí zvěř, přípravou zásoby sena a dalších 
komponentů na zimní strádání. Stavba krmných zařízení a lovných zařízení (posedů a kaza-
telen) je samozřejmostí. 

Potěšitelné je, že do řad MS Hradisko Hlavnice přetrvává příliv mladé krve, adeptů mysli-
vosti, kteří by měli být zárukou úspěšné prezentace našeho sdružení v budoucnu.  

V neposlední řadě vytvořilo naše MS novou 
tradici - symbolické zahájení lovecké sezony sv. 
Hubertskou mši (troubenou), střídavě 
v kostelech v Hlavnici a v Litultovicích. 

Letošní rok byl zahájen 23.10.2011 v kostele 
v Hlavnici nezapomenutelnou událostí, kdy za-
zněla myslivecká hudba z nástrojů členů lesů 
Jeseník a zpěvem ji doprovodil p. Kostera 
s kolektivem!  

Za MS Hradisko Hlavnice, předseda KRK MS, Pavel NEZMAR  
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PODZIMNÍ POHLED DO TJ DRUŽBA HLAVNICE 

Kdo v posledních dnech projížděl okolo areálu TJ Družba, mohl si všimnout zvýšeného po-

hybu na obou hřištích. Jelikož TJ tvoří družstva, zapojená do mistrovských soutěží, tréninky 

jsou rozprostřeny do celého týdne a no-

vinkou se stalo družstvo starších pánů, 

které se dalo dohromady před oslavami 

50.let TJ v červnu a iniciativa se zacho-

vala po dnešní dny. 

V minulosti byly předmětem chvály a 

úspěchy mládežnických družstev (žáků a dorostu), ale nyní je situace opačná. Momentálně 

radost z výsledků přinášejí hlavně muži, kteří jsou 4 kola před koncem podzimu na pěkném 

2. místě s minimální ztrátou. Závěr však bude pro družstvo mužů rozhodující (hrají 3 utkání 

venku a 1. doma se silnými soupeři). Největší problém zaznamenáváme u družstva doros-

tu, který po úvodní vysoké výhře ve Štěpánkovicích upadl do vod, kterým říkáme záchra-

nářské! Situace je horší o to, že přesun mezi 

družstvy (muži, dorost, žáci), vyzníval přízni-

vě pro dorost. Potíže s postem trenéra a 

účasti dalších klíčových hráčů dozrály opět 

stavu, kdy je nedostatek hráčů, počínaje 

brankářem a konče náhradníky. Trochu po-

dobná situace nastala i u žáků. Tam je pro-

blém hlavně v neúčasti těch nejzkušenějších 

starších žáků, kteří měli být vzorem a tahouny pro rodící se nové žákovské družstvo. Kdo se 

byl podívat na utkání žáků, musí uznat, že se podařilo shromáždit mnoho mladých nadějí, 

ale volba kategorie „starší žáci“ neodpovídá složení tohoto družstva a lépe by fungovali 

v mladších kategoriích. To už je potom na zvážení managementu. 

Ještě bych se vrátil ke skupině starších pánů. Svou činnost už prezentovali dvěma přátelský-

mi zápasy a chtějí v roce 2012 sehrát i 

turnaje. 

Po skončení sezony chystají kolektivy 

zhodnocení a hlavně si rozdělily úkoly 

při zazimování sportovišť. 

Znovu mi však zbývá požádat dobrovolníky z řad členů i občanů, kteří by měli větší zájem 

pracovat s mládeži, aby své služby nabídli buď přímo u kolektivů nebo na vedení TJ Družba! 

S pozdravem: „Sportu zdar“,  

Místopředseda TJ Družba Hlavnice, Pavel NEZMAR  
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HLAVNICE A. C. NORA 2011  

V sobotu 17. září 2011 se konalo v Kulturním domě v Hlavnici slavnostní ukončení celostát-

ní soutěže prózy Hlavnice A. C. Nora 2011. Sdružení vzpomnělo při této příležitosti 25. vý-

ročí od smrti spisovatele A.C.Nora. Proto poprvé zazněly i ukázky ze soutěžních prací a 

ukázka z tvorby A. C. Nora. K celému ročníku se vyjádřili zástupci poroty a na závěr odpo-

ledne debatovali přítomní autoři o svých dílech neformálně s porotci. Sdružení vydalo 

sborník pod názvem Rozcestí, jehož obsahem byla nejlepší díla autorů a přehled o konání 

soutěže za období 1994-2011. Do 16. soutěžního ročníku Hlavnice A. C. Nora 2011 přihlási-

lo 16 autorů z celé České republiky 21 prací o 183 stranách.  

 

VEČER PRÓZY SOUTĚŽE HLAVNICE A. C. NORA  

S kulturním festivalem Bezručova Opava je již 16 let spojován literární večer ze soutěžních 

prací, který připravuje Sdružení Hlavnice A. C. Nora. Literární večer se konal v neděli 18. 

září od 17. hodin v Obecním domě v Opavě v Klubu ART. V kavárensko-vinárenském pro-

středí představili názory mladé spisovatelské generace na současnost a život kolem nás ve 

vybraných ukázkách herci Lenka a Zdeněk Pavlíčkovi i s dcerou Kateřinou. Jako hosta si po-

zvali populárního pražského herce Sašu Rašilova. Hudební doprovod, Branislav Dorko na 

kytaru, Jan Tenger na saxofon a František Komárek na basu, nakonec převedli večer literár-

ní do hudebního.  

Velké překvapení připravil všem hostům večera Saša Rašilov, když kromě četby, 

za doprovodu jmenovaných hudebníků, zahrál několik skladeb na svou kytaru, a na závěr 

zazpíval pár nádherných bluesových písní. Připravil divákům nevšední zážitek a završil skvě-

lý večer.  

Jiří PECHÁČEK  
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SKLÁDKY KOLEM OBCE  
Už se někdo prošel přírodou a divil se, kolik je tady černých skládek? Jsou to přitom skládky 
viditelné. Jak je možné, že nikdo na to zatím neupozornil a nikdo se nad tím nepozastavil. 
Přitom jsme obcí roku a nakonec jsme OBEC SKLÁDKA. 
Dnes se zde automaticky vyváží stavební odpad (např. střechy), umělé hmoty, atd. do příro-
dy. Chtěl bych upozornit na to, že kdyby se toho chytlo životní prostředí, tak bychom jako 
obec mohli mít problémy. Myslím si, že by měla být nějaká STOPKA. Na některé občany 
jsou páky, na některé ne, ale to už nechám na vašem uvážení. 
Bylo by dobré, kdybychom se do budoucna zbavili tohoto problému. Co vy na to? 
Děkuji za váš názor.           O zveřejnění tohoto článku požádal pan Kamil LHOTSKÝ 

Kousek od rohu lesa do Kút je skládka břidlice … 

… a o pár metrů dále mnohem větší nepořádek 

U skládky větví na pálení se objevil nečekaný odpad. 

REAKCE VEDENÍ OBCE NA VÝŠE UVEDENÝ ČLÁNEK O SKLÁDKÁCH KOLEM OBCE 
Obec Hlavnice disponuje propracovaným systémem odpadového hospodářství, tudíž není 
důvod k vytváření černých skládek v okolí naší obce. V obci jsou tři sběrná místa na sklo, 2x 
ročně je proveden svoz velkoobjemových a nebezpečných odpadů, 2x ročně je proveden 
sběr papíru, 6x ročně je vývoz plastů a v obci funguje sběrna kovového odpadu. 
Není zcela vyloučeno, že černé skládky mohou vytvářet také projíždějící cizí řidiči. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLAVNICE 

Začal nám nový školní rok, který přinutil všechny žáky naší školy přestat myslet na prázdni-

ny a vrhnout se znovu s chutí do učení. I když to šlo z počátku opravdu ztěžka, dnes už 

jsme  zase v plné práci. Vzhledem k tomu, že je naše škola zapojena do projektu EU peníze 

školám, získali jsme v rámci projektu „Zkvalitňování výuky prostřednictvím ICT“ novou in-

teraktivní tabuli, notebooky a další pomůcky pro výuku. Učíme se teď za využití nejmoder-

nější techniky a praktikujeme moderní styl práce.  

Dále spolupracujeme s naší spádo-

vou školou v Mladecku na jejich 

grantovém projektu s názvem 

„Komplexní pohled na dění kolem 

nás jako nástroj sebereflexe a envi-

ronmen-tálního rozvoje“. V letošním 

školním roce jsme se s mladeckými 

žáky vydali do Ostravy Landeku za 

poznáním. Naše spolupráce je na ve-

lice dobré úrovni. 

Velkou pozornost věnujeme rovněž prevenci sociálně patologických jevů. Besedujeme o 

chování, hrajeme hry, vytváříme modelové situace, ve kterých se učíme přátelství a spolu-

práci, máme domluvenu besedu s odborníky ze společnosti Eurotopia, kteří přijedou 

s dětmi pohovořit o vztazích a šikaně. 

Máme za sebou výšlap do přírody a v současné době se rovněž věnujeme sběru kaštanů, 

žaludů a sběru starého papíru. Protože je tady podzim, vyrábíme podzimníčky, abychom 

opět vyzdobili  kulturní dům v době 

oslav vzniku ČSR. 

S příchodem podzimních větrů se pus-

tíme do Drakiády, na které budeme 

zjišťovat, komu vyletí drak nejvýše. 

Koncem října také uskutečníme celo-

denní show s názvem Den podzimních 

skřítků. Tento den se nebudou 

v hlavnické škole učit děti, ale jako již 

vloni a předloni do školních lavic zasednou namaškaření „skřítci“ a budou plnit úkoly, hrát 

hry a soutěžit. Hřebem dopoledne bude volba krále a královny podzimních skřítků a soutěž 

o nejhezčí podzimní klobouk.  

Také nám již začaly fungovat kroužky, děti mají možnost navštěvovat kroužek aerobiku, 

kroužek angličtiny, pohybové hry, flétničky a výtvarný kroužek. Pan farář dochází do naší 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA HLAVNICE 
Po prázdninách a dovolených jsme se s rodiči setkali na společné cestě při výchově našich 
předškolních dětí. Věříme, že se děti do školky těšily. Novým dětem slibujeme spoustu no-
vých a zajímavých činností. 
Při tvorbě programu vycházíme z analýzy současného stavu, potřeb dětí i potřeb rodičů. 
Záměrem předškolního vzdělávání je rozvíjet a vést každé dítěte ve všech oblastech tak, 
aby bylo jedinečnou a relativně samostatnou osobností, schopnou a způsobilou zvládat ak-
tivně a s osobním uspokojením nároky života, které budou na něho kladeny, jak v rodině a 
ve škole, tak v budoucím životě. 
Pro zdárné plnění našich cílů máme zavedena svá pravidla v kolektivu: 
- ruce si pomáhají - neubližují 
- nohy máme k běhání - né k ubližování 
- uši máme k naslouchání druhého 
- neskáčeme druhým do řeči 
Povinnosti pro rodiče: 
- dohlížet na zdraví dítěte 
- nachlazené dítě do školky nepatří 
- předávat a vyzvedávat si dítě ze třídy za 
účasti učitelky 
- hlásit veškeré změny v osobních údajích 
- omlouvat dítě ústně nebo telefonicky 
den předem 
- včasné placení úplat a stravného 
Co připravujeme pro děti a rodiče do konce roku 2011: 
ŘÍJEN:   20.října - Vítání podzimu 
   Tvoření z přírodnin - dýně, cukety, okurky apod. 
LISTOPAD:  Návštěva divadelního představení v Opavě 
PROSINEC:  1. prosince - Společné vaření rodičů s dětmi spojené se zdobením perníků 
   5. prosince - Čertovské rojení s Mikulášskou nadílkou 
   18. prosince - Vánoční besídka s programem a občerstvením 
Nadstandardní nabídky na naší škole: 
   Hudební kroužek – Písnička 
   Výtvarný kroužek – Pastelka 
   Dramatický kroužek – vedený paní Janou Kotalovou 
Děkujeme rodičům za spolupráci při péči a výchově našich předškolních dětí.  

Vedoucí učitelka MŠ Hlavnice, Ludmila BURDOVÁ  

školy vyučovat náboženství. V průběhu podzimu se vždy ještě objeví nové aktivity, se který-

mi jsme původně nepočítali. Máme požádáno o návštěvu divadla, plánujeme se zapojit do 

výtvarné soutěže, hodně se toho také děje ve školní družině, ve které paní vychovatelka 

každý týden připravuje pro děti něco poutavého a jednou do měsíce zařazuje velikou akci. 

Poslední akcí bylo malování na beton v parku. 

Věříme, že se budeme školním rokem prokousávat s vervou, chutí a s úsměvem na tváři.  

Ředitelka ZŠ a MŠ Hlavnice, Hana SLANINOVÁ  
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POŠTA V HLAVNICI 

Vážení a milí obyvatelé Hlavnice,  

dovolte pár vět o vaší poště. Nejprve poděkování všem, kteří služeb ČESKÉ POŠTY využívají. 

Zejména všem, kteří navštěvují poštu ve své obci, i když rozumíme, že úřední hodiny 

nejsou pro všechny ideální. 

Chceme touto cestou připomenout všechny služby, které vám pošta nabízí, co si můžete 

zakoupit, obstarat a sjednat. 

Samozřejmostí je neustálý prodej dopisních 

známek, obálek, kolků, dálničních známek, 

losů, blahopřání k různým příležitostem či ka-

lendářů na r. 2012 (nástěnné, stolní, diáře) i 

dobíjení kreditu mobilních telefonů. 

K odpočinku nabízíme křížovky, časopisy, noviny. To vše lze objednat dle vlastního výběru 

u vedoucí pošty, která vám je ráda doručí do vašich poštovních schránek. Zde dovolte při-

pomínku k problematice poštovních schránek. Prosíme všechny naše klienty, kteří mají 

schránky v podobě různých „patníků“ a „trubek“, aby si pořídili jiné, nové, vhodnější. 

Obálky větších rozměrů či různé katalogy nelze do takových schránek doručit v souladu 

s kvalitativními požadavky na doručování (dochází ke ztrátám, poškozením, apod.). 

Vaše pošta nabízí také něco málo z drogerie, např. různé kosmetické balíčky, papírové ka-

pesníky, náplasti (rodinné, dětské). Pro děti k zábavě i poučení nabízí stolní hry, knihy, po-

hádky, vystřihovánky, plyšové hračky, batohy. Nabídka pošty obsahuje taky ostatní zboží, 

např. punčocháče, svíčky (hřbitovní, adventní), mobilní telefony, SIM karty a několik dal-

ších, pěkných, kvalitních, naučných i zábavných věcí (pro připomenutí, každý zákazník při 

koupí zboží nad 200,- Kč dostává malý dárek - kdo nakoupil, potvrdí). 

A na závěr nelze opomenout, že velmi důležité a stěžejní pro chod a budoucnost pošty jsou 

sázkové (Sazka, Terno), bankovní a pojišťovací služby (Poštovní spořitelna, Česká pojišťov-

na, Českomoravská stavební spořitelna, Raiffeisen stavební spořitelna, Penzijní fond ČSOB 

Stabilita, Penzijní fond České pojišťovny). Základní informace o komplexní 

péči a nové tváři České pošty naleznete v přiloženém letáku. Stačí si vybrat, 

co vás zajímá, my vám zprostředkujeme informace potřebné k vašemu 

správnému rozhodnutí a díky poště si pořídíte bez dlouhého čekání přesně 

to, co chcete a potřebujete. Nikoliv co vám „nalajnují“ jiní, protože jen vy 

sami nejlépe znáte své požadavky a potřeby!  
 

Pokud vám nevyhovují úřední hodiny, stačí zavolat na tel. pošty 553 668 216 a domluvit 

si schůzku s vedoucí pošty nebo jiným odborníkem ve vámi vyhovujícím čase a místě!  
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MÍSTNÍ KNIHOVNA A VEŘEJNÉ INFORMAČNÍ CENTRUM (VIC) 

Milé děti, milí rodiče! 

Možná, že vám to nepřipadá důležité, ale přesto si myslím, že byste se mohli zamyslet nad 

tím, zda má kniha na člověka vliv, zda ji ke svému životu potřebuji a jestli naše knihovna a 

vzdělávací centrum plní svou funkci. 

Vím, že naše děti kromě učení navštěvují ještě různé kroužky, fotbal, hasiče, keramiku, tan-

ce a mnoho jiných. Přesto nebo snad právě proto je nutné, aby vyjadřování dětí bylo na víc 

než dobré úrovni, slovní zásoba vyšší, umění číst přiměřené věku a hlavně i získané vědo-

mosti tím, že nejen odpovídám na testové otázky, ale hlavně sám si hledám v knihách, na 

internetu odpovědi – učí naše dítě větší samostatnosti. 

Provoz knihovny k půjčování knih je 2x týdně a souběžně v té době lze dětmi, ale i do-

spělými, využívat místnost pro VIC. 

Ve čtvrtky mohou chodit děti již od předškolního věku , v pondělky pouze školáci. Až do 

konce měsíce listopadu běží první část celoroční vědomostní soutěže „ČESKO JUNIOR“ do-

plněna společenskými hrami a soutěžemi zručnosti. Dítě může přijít kdykoliv ve čtvrtek 

v době od 16:00 do 18:00 hodin, dostane zadání a plní. Pokud se dětí sejde více, lze právě 

hrát hry, číst četbu na pokračování, cvičit zručnost  a obratnost.  

Pokud nemáte zájem knihovnu nebo VIC navštěvovat, přijďte se alespoň podívat. Může se 

stát, že Vás to chytne!                    

Knihy označené žlutým páskem se musí vrátit nejpozději do 3.11.2011!!! 

Soubor se odváží zpět do Holasovic a nový přijde 21.11.2011. 

 

CVIČENÍ ŽEN 

Vždy ve středu od 17:30 do 18:30 hodin v přísálí KD bude probíhat cvičení žen středního a 

staršího věku, které mají problémy s rychlým pohybem, ale přesto se chtějí procvičit, zado-

vádět si s míčem a udržovat si svojí postavu. Cvičení znovu povede Jana Kotalová. 

 

STOLNÍ TENIS 

Od 5.10.2011, každou středu od 17:00 do 18:30 hodin v sále KD si mohou zájemci přijít 

zahrát stolní tenis. Přezůvky s sebou!  

 

VÝUKA PRO DOSPĚLÉ „PRÁCE S POČÍTAČEM - JAK NA INTERNET“ 

Od 6.10.2011, každý čtvrtek od 19:00 hodin ve velké zasedací místnosti KD probíhá výuka 

práce s počítačem – jak na internet. Prvními žáky a žačkami jsou naši senioři. Včas bude 

podána informace o dalším kurzu. 

Jana KOTALOVÁ 
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DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

Pro všechny zájemce je opět vždy ve středu od 15:30 do 17:00 hodin.  

Poplatek do konce roku činí 100,- Kč.  

 

OCHOTNICKÝ SOUBOR „PAJŠL“ 

Divadelní spolek dospělých „PAJŠL“ se schází 

vždy v pondělí od 18:00 hodin v sále KD. 

V současné době připravujeme a nacvičuje-

me estrádní program, se kterým vystoupíme 

v první polovině roku 2012. 

Na dotazy našich občanů, kteří neviděli hru 

„POLEDNE V MUZEU“ chceme upozornit, že 

ji pro místní občany zahrajeme ještě jednou 

a v Hlavnici naposled (viz. pozvánka níže). 

Dále bychom chtěli tuto hru zahrát, stejně jako v minulém roce, také v okolních vesnicích, 

především pro děti základních škol.  

Jana KOTALOVÁ 

Vystoupí: Šárka Zemková, David Kořínek, 

Radka Kudlíková, Naďa Pavelková, Luboš 

Král, Hanka Lukášová a Jana Dluhošová. 

Režie, námět a scénař: Jana Kotalová 

„PAJŠL“ VÁS VŠECHNY SRDEČNĚ ZVE DO SÁLU KD V HLAVNICI 
V pátek 2.PROSINCE 2011 od 17:00 hodin sehrajeme neobyčejný příběh 

P O L E  D N E  V  M U ZP O L E  D N E  V  M U Z   E  UE U  


